

新时代 新征程 新伟业

郸城:上好“大思政课”培养时代新人

本报讯(记者 徐松)今年以来,郸城县领导干部陆续走进校园讲思政课,把“国之大者”用通俗易懂的语言讲给学生听,不断开创新时代思政教育新局面,努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

5月7日下午,郸城县委书记、县长董鸿走进第二高级中学,以《厚植家国情怀、锤炼优秀品格、坚持拼搏奋斗,努力做最好的自己,奋力书写精彩人生》为题,生动地讲述了中华民族奋斗历程和党的百年奋斗史。希望广大学生筑牢理想信念的思想之基,把个人追求与社会目标统一起来,把个人命运与国家命运联系在一起,努力成为有志气、有

骨气、有底气的时代新人,汲取艰苦奋斗的精神力量,传承中华民族传统美德,弘扬吃苦耐劳、艰苦奋斗的精神,坚持不骄不躁、不畏艰苦、不惧清苦认真学,把知识积攒好,本领练好,用青春和汗水拼搏出令人刮目相看的好成绩、好未来、好人生。自觉树立创新意识,弘扬开拓进取精神,保持初中生牛犊不怕虎、越是艰险越向前的刚健勇毅,在劈波斩浪中开拓前进,在披荆斩棘中开辟天地,在攻坚克难中创造辉煌。树立报效祖国的远大志向,始终胸怀“国之大者”,树立为祖国为人民永久奋斗、赤诚奉献的坚定理想,把爱国情、强国志、报国行自觉融入坚持和发展中国特色社会主义、建设社会

主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的奋斗之中。

5月9日上午,郸城县政协主席王伟走进县职业中专,以《把青春融入家国情怀 用奋斗书写精彩人生》为题,向广大学生讲解了新时代坚定理想信念的重要性。他说,要铸牢听党话、跟党走理想信念,树牢爱国、报国的鸿鹄之志,践行爱国、报国的家国情怀。

5月8日上午,郸城县委常委、政法委书记毛茹到县实验中学,结合电影《少年的你》和《第二十条》,铿锵有力地告诉广大学生,要做既善良又有锋芒的新时代好少年,坚决对校园欺凌说不。贫困人家的孩子更要奋斗,没伞的孩子

必须努力奔跑,要学会逢山开路、遇水架桥,做一个有家国情怀的人,爱国爱党爱家。

董鸿表示,郸城县将持续以“大思政课”拓展全面育人新格局,把思政小课堂和社会大课堂结合起来,推动学生更好地了解国情民情,坚定理想信念,努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。同时,更要打造具有家国情怀的教师队伍,广大教师始终秉承“捧着一颗心来,不带半根草去”的教育理念,树立“躬耕教坛,强国有我”的志向和抱负,积极引导广大学生扣好人生第一粒扣子,努力成为业务精湛、学生喜爱的高素质教师。

郸城县生物医药、可降解材料产业园建设如火如荼



生物医药产业园建设现场。记者 徐松 摄

本报讯(记者 徐松)5月11日,位于郸城县高新区的生物医药产业园巨鑫生物制药二期项目和河南金丹乳酸年产15万吨聚乳酸生物降解新材料建设项目施工现场如火如荼。建筑工人忙忙碌碌,大型运输车辆穿梭不停,打桩机、起吊机在空中挥舞着长臂,厂房拔地而起,设备有序安装,高科技新技术、高效能新产业为新质生产力赋能。

巨鑫生物制药二期项目总投资7.36亿元,规划建筑及附属设施32栋,总建筑面积约70000平方米,计划年产2000吨治疗心脑血管、抗癌、抗艾滋病等系列产品中间体和原料药,以及2000万盒成品药、3000吨中药饮片,项目达产后可实现销售收入11.5亿元,利税1.3亿元,安排就业300人以上。目前,二次合成车间主体结构已施工完毕,4个GMP车间正在进行开挖作业,(项目)整体施工率已达到95%。

河南金丹乳酸年产15万吨聚乳酸生物降解新材料建设项目总投资20亿元,一期投资8.8亿元,新建丙交酯车间、聚合车间、精馏车间、化验中心等,以聚合级L-乳酸为原料,采用国际领先的绿色催化

合成、微界面反应精馏等技术生产聚乳酸产品,项目建成后年产15万吨聚乳酸,实现年产值42亿元。目前,该项目土建整体进度完成约75%;国内加工设备正在分批招标,国外进口关键核心设备已进入加工收尾阶段,预计7月份可陆续提货,整体项目力争2024年年底完成安装,具备试车条件。

今年以来,郸城县牢固树立“项目为王”理念,始终把项目建设作为推动全县经济社会高质量发展的重要抓手,围绕食品、医药、生物新材料三大主导产业,以打造“六最”营商环境为目标,坚持园区化发展方向,聚焦项目强谋划、紧盯开工抓进度、优化服务强保障,奋力推动重大项目快建设、快投产、快达效。

郸城县委书记、县长董鸿表示,为深入贯彻市委、市政府指示精神,抢抓生物医药、生物降解材料产业高质量发展机遇,郸城县实行专班化服务,聚焦问题,全程跟踪服务不过夜,加快生物医药、生物降解材料产业创新发展,强化龙头企业培育,着力推动生物医药、可降解新材料等战略性新兴产业集聚高质量发展。

攥紧人大监督拳头 助推养老事业发展

本报讯(记者 徐松)今年以来,郸城县人大常委会高度重视养老服务联动监督工作,严格按照省、市安排部署,攥紧人大监督拳头,提高政治站位和认识,打好监督组合拳,推

动养老服务高质量发展。郸城县人大常委会充分汇聚16个县直重点单位和乡镇的合力,严格按照联动监督的程序步骤,定期编发简报,层层分解任务,深入递进、压茬

推进,做到横向到边、纵向到底,用足、用好、用活监督手段。对照《河南省养老服务条例》第九章第八十七条,逐章逐条梳理出相关单位的职责任务清单,要求各单位对照任务清单

开展自查自纠。同时,还要将查出的问题形成问题清单、整改台账清单,将任务前置,清单式推动养老服务联动监督工作正常化、经常化、程序化、阶段化开展。

全市最优最高消防救援设备在郸城投用

本报讯(记者 徐松)近日,记者从郸城县消防救援大队了解到,该县为全面提升应急救援能力,购置了72米泡沫、喷水双料登高平台消防车,属全市最优、最高登高平台消防车。

记者看到,这辆DG72型登高平台消防车由中集天达旗下沈阳捷通消防车有限公司(简称“沈阳捷通”)研发,属于国产先进消防救援特种设备。和我市其他兄弟县市所配备的72米登高平台喷水消防车相比,郸城的这台车增加了泡沫灭火功能,而且顶端的救援平台(工作斗)最大负载达到500千克,比原车型多载重100千克。再加上喷水扬程约20米,总灭火高度超过90米,实现灭火、救援无死角,即便是全县最高楼层也“触手可及”。

为全面检验这台设备的性能,县应急管理局、县消防救援大队联合开展了“某小区19层发生火情”应急救援演练。县消防救援大队教练员崔彦超下达指令后,该大队原有的两辆32米登高平台消防车、54米登高平台消防车和这辆全新的72米泡沫、喷水双料登高平台消防车同步到达现场。其中,32米登高平台消防车伸展臂架约至10层楼高时到达有效救援极限;54米登高平台消防车伸展臂架约至16层楼高时到达极限,虽然喷泡沫、喷水能轻松抵达火场,但不能到达救援被困人员的高度。这两台车只能担当起喷



72米泡沫、喷水双料登高平台消防车展示现场。记者 徐松 摄

水降温、配合作业的职责。再看这台72米泡沫、喷水双料登高平台消防车,消防人员按下启动开关,车辆四只“脚”自动伸出,随着强大动力驱动,5节臂架直线上扬伸展,不足1分钟就轻松抵达17层楼窗口,消防人员为“被困人员”穿好装备、系好安全绳之后,将其扶至工作斗,平衡

降至地面。县委常委、常务副县长祝俊伟介绍,这是县委、县政府坚持以人民为中心,为提升战备能力而配备的全新、全能消防救援车辆。县消防救援大队全体消防指战员要尽快全面、深入了解该车的性能参数、操作及维保方法,确保该车在灭火救援工作中发

挥最大作用,为守护全县人民群众生命安全打下坚实基础。同时,县消防救援大队要着力打造一支对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民的“火焰蓝”队伍,聚焦全灾种大应急任务需要,提高实训实战水平,更好保民平安、为民造福,以高水平安全支撑郸城县高质量发展。

郸城县开展人防工程防汛应急综合演练

本报讯(记者 徐松 通讯员 田智广 胡乐城)为有效应对人防工程汛期突发安全事故,确保县人防工程安全度汛,5月9日上午,郸城县国防动员办公室、县人防中心联合县应急管理局、县科协,在万和城购物中心广场开展人防工程防汛应急综合演练。

本次演练模拟汛期突发强降雨,城区某处人防工程发生口部倒灌险

情。演练单位立即启动防汛应急预案,迅速组织抢险队员在工程现场集结,分组开展抢险工作。应急抢险队警戒组对人防工程现场进行封闭、拉警戒线,疏散车辆及人员至安全地域。抢险组立即进行抢险作业,对雨水倒灌人防工程出入口进行沙袋封堵。施工作业组对雨水倒灌工程现场是否漏点进行排查,确认安全后立即进行排水作

业,并对现场进行防疫消杀处理,最终控制并排除了险情。

据悉,本次演练出动人员160余人、车辆7台、抢险发电机2台、水泵2台、迷雾消杀机2个、防汛沙袋200条、消防水带150米。演练组织严密、科目丰富、成效明显。通过“实战化”还原,锻炼了应急救援队伍,凝聚了抗灾救灾力量,为下一步提升应急响

应速度,提升应急处置能力积累了实战经验。

演练现场指挥霍立新说,此次综合应急演练的目的是为了积极应对极端恶劣天气,动员广大群众提高防汛抗灾的应急响应和处突能力,增强群众防灾意识和自救互救能力,最大限度地减少事故灾害造成的损失,确保社会安定和谐。

新城街道

老旧小区改造 改出城市新活力

本报讯(记者 徐松 通讯员 王卫平)近日,记者在郸城县新城街道了解到,一场关乎民生福祉的老旧小区改造工程正在如火如荼地进行。

记者走进福星社区福星花园小区和家和盛世小区改造现场,一派繁忙的施工景象映入眼帘。工人们头戴安全帽,紧张有序地忙碌着,机器的轰鸣声与铁锤的敲击声交织在一起,仿佛是一曲奋进的乐章。这两个小区由于建成年代较早,市政配套老化问

题比较严重,公共服务缺项等问题比较突出。此次改造主要涉及建筑立面、小区道路、景观绿化、管道设施等多个方面。

福星花园小区原本破旧的楼房外立面正在重新粉刷,色彩鲜艳的涂料让楼房焕然一新,仿佛穿上了一件崭新的外衣。楼道内的墙壁也被重新粉刷,曾经斑驳的墙面变得洁白光滑,给人一种整洁舒适的感觉。家和盛世小区的道路也在全面整修,破损的道路被重新铺设,停车位也得到了

合理规划,解决了居民长期以来的停车难题。

“我们根据‘一老一小’特点,结合居民实际需求,增设适老化设施、儿童活动健身设施、非机动车停车棚和机动车充电桩等,实现全龄友好功能化改造。”福星社区负责人徐玉敏告诉记者,在改造过程中,社区以居民意愿和诉求为导向,邀请居民代表、党员、楼栋长、物业公司工作人员等,就福星花园小区的改造方案提出意见,努力把老旧小区改造到居民的心坎上。

在福星社区三星花园小区,一栋栋房屋整洁亮丽,一条条道路干净清爽,一辆辆汽车停放整齐,实现了窗明净、排水通、路面平、出行便利、环境优美。改造后的小区环境脱胎换骨,展露新颜,成为了居民眼中的幸福小区。

今年以来,新城街道启动福星花园、鑫苑名家等4个基础类小区的改造项目,改造房屋36栋,涉及1089户,改造总建筑面积9.56万平方米,一栋栋老居民楼展新颜,不断增强群众的幸福感、提升群众的满意度。

张完乡

人大代表架起民意“连心桥”

本报讯(记者 徐松 通讯员 牛宇飞)连日来,张完乡人大主席团组织各级人大代表积极履职尽责,深入村头巷尾、广场院落、田间地头,当好群众“代言人”,架起民意“连心桥”。

张完乡人大代表抢抓农时、下农田,为群众讲解小麦全生育期施肥、病虫害防治及初夏灌溉等所需农业知识,对田间小麦进行“把脉问诊”,对有需求的群众开展点对点、面对面技术指导,因地制宜,帮助群众解决实际困难,促进麦田后期管护,搭好丰收架子,守护中原粮仓。

张完乡人大代表还主动参与所在村主干道、沟渠垃圾清理活动,带动群众清理房前屋后杂草,激发群众参与农村人居环境整治的内生动力,变“要我治理”为“我要治理”,持续巩固农村人居环境整治成果。努力做好群众“解忧人”,以为民解忧为出发点,用心倾听、用情服务,从“公说公有理、婆说婆有理”的复杂局面中脱颖而出,全面掌握客观情况,抓住关键点、讲好法理情,把矛盾纠纷化解在萌芽状态。

“张完乡人大主席团组织各级人大代表开展‘为人民履职、为张完添彩’人大代表在行动”“走基层、访民生、解难题、办实事”主题活动,引导各级人大代表立足本职岗位,在岗位建功,建言献策,做好群众“代言人”,架起民意“连心桥”。

张完乡人大主席刘伟说。

巴集乡

竹马舞跳出幸福节拍



竹马舞表演现场。记者 徐松 摄

本报讯(记者 徐松)“打竹板、舞花扇,骑着竹马满街转,迎新年、闹元宵,丰收时节更热闹……”5月10日,记者在郸城县巴集乡段寨行政村看到,一群穿着喜庆而夸张的老年人载歌载舞感恩,感谢党和政府为村民建设幸福大食堂,让全村80岁以上老人免费就餐、娱乐,让村民真切感受到满满的幸福。

记者看到,他们的表演道具独特,有竹片和布艺相结合扎成的竹马,有鲜艳的花扇,有带着长长红丝带的竹板,还有那红黄搭配、造型夸张的服装。舞者立于镂空的竹马中,系竹马于腰上,手提缰绳,如骑马状,马头上下抖动宛如真马。舞者一会儿骑马徐行,一会儿疾驰,一会儿跳跃,身体扭动、舞姿变换,动作灵活灵动,铿锵的锣鼓声响起,跳动的竹马步步行,每个人身上都透着喜气。

巴集乡竹马舞表演者段应新说,巴集乡路吉屯村自200多年前就有竹马舞表演队,特别是上世纪五六十年代,全乡各村都有竹马舞表演队,竹马舞文化成为豫东特色民间艺术文化之一。1999年,巴集乡被民间艺术家协会命名为竹马舞之乡。2008年6月,竹马舞表演被列入郸城县非物质文化遗产保护项目名录,目前正在申请周口市非物质文化遗产保护项目。

近年来,巴集乡多次对竹马舞文化进行挖掘整理,现有巴集村、段寨村、路吉屯村等3支专业竹马舞表演队、竹马舞表演者127人、爱好者近4万人。通过与新时代文化相结合,改良后的竹马舞登上了大雅之堂,在当地文艺演出中频频亮相,多次代表郸城县参加省、市级表演并获奖。